

教宗主持复活主日大礼弥撒：胜利的君王，求祢垂怜

主复活了，阿肋路亚！愿战胜死亡的上主怜悯世人。教宗方济各2020年复活主日在圣伯多禄大殿内主持隆重弥撒，庆祝主耶稣死而复活的奥迹。

2021年3月15日

「基督确实从死者中复活。胜利的君王，求祢垂怜我们。」4月12日上午

11点，教宗方济各于圣伯多禄大殿宗座祭台主持复活主日大礼弥撒，在场众人咏唱这段《复活节继抒咏》，恳求复活主的怜悯。这台弥撒庄严隆重，少了以往的鲜花装饰，多了一份由衷盼望。疫情当头，现场参礼的信友屈指可数，礼仪经文和祷词不以各地天主子民的母语诵读，而是维持传统上的拉丁文与希腊文的对经和福音，并使用现场参礼者熟悉的意大利语。

在这台弥撒中，教宗没有讲道，却处处显示出逾越奥迹的信德、走出死荫幽谷的望德，以及怜悯世人的爱德。在阿肋路亚的颂扬声中，在场众人收敛心神，聆听主的福音；在阿肋路亚的欢呼声中，教宗为祭台和复活蜡烛献香；在阿肋路亚的歌咏声中，领完圣体的天主子民静默祈祷。

在基督信仰的最高峰时刻，圣伯多禄大殿没有过多的点缀，唯有简洁的象征物传达出普世的共同心声。圣玛策

禄堂的十字苦架，以及罗马人民救援之母圣像供奉于宗座祭台前，教宗带领著在场参礼的信友，以及透过各种媒体渠道参与其中的人们恳切祈祷，热切盼望新冠疫情早日结束，病患得以减轻痛苦，亡者得享永恒的福乐，痛失挚爱的人获得安慰，因此遭受各种磨难的人受到援助。

(梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/jiao-zong-zhu-chi-fu-huo-
zhu-ri-da-li-mi-sa-sheng-li-de-jun-
wang-qiu-mi-chui-lian/](https://opusdei.org/zhs/article/jiao-zong-zhu-chi-fu-huo-zhu-ri-da-li-mi-sa-sheng-li-de-jun-wang-qiu-mi-chui-lian/) (2026年1月23
日)